

В ЛЕСАХ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ ВВЕДЕН РЕЖИМ ЧС

Учредитель МО "Кяхтинский район"

новости события мнения

КЯХТИНСКИЕ

№ 35 (344)
27 августа 2015 года

ВЕСТИ

четверг
газета издается
с апреля 2009 года

ВЫБОРЫ - 2015

Затишье перед бурей

АЖИОТАЖА ПО ПОВОДУ ВЫБОРОВ В НАРОДНЫЙ ХУРАЛ И ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН РАЙОНА НЕ НАБЛЮДАЕТСЯ. ПОЧТИ ДВЕ НЕДЕЛИ ПРОШЛО, КАК УЖЕ МОЖНО АКТИВНО ОБРАБАТЫВАТЬ ИЗБИРАТЕЛЯ, НО, ВИДИМО, ИМЕЮЩИЕ ОПЫТ ЛЮДИ В ПРЕДВЫБОРНОЙ ГОНКЕ СЧИТАЮТ, ЧТО ВРЕМЯ ЕЩЕ НЕ ПРИШЛО. СКОРЕЙ ВСЕГО НАС ОЖИДАЕТ ДВУХНЕДЕЛЬНАЯ БУРЯ ИЗ ЛИСТОВОК, ВСТРЕЧ И ОБЕЩАНИЙ.

Чем возьмут?

По округу №6 (большая часть Кяхтинского района, включая город Кяхта) до старта дошли лишь три кандидата из пяти возможных. Виктор Шишов, пенсионер, сошел с дистанции до регистрации, видимо выпадение из политической жизни сказало и на уверенности кандидата. Также можно предположить, что один из зарегистрированных оппонентов упрямился не идти на выборы. Но желающих поддержать бывшего мэра горожан наверняка было бы предостаточно. Другого кандидата Цырен-Даши Будаева, генерального директора ООО «Альянс», убрала с гонки конкуренты, зафиксировав огромное количество ошибок в подписных листах, из почти 1000 собранных подписей почти половина оказалась с нарушениями. Вот теперь наука молодому политику, в следующий раз стоит нанять грамотного юриста.

Оставшиеся три кандидата Геннадий Мармушев, Валерий Цыремпилов и Альберт Эрдыниев успешно прошли регистрацию. Объединяет данную



тройку кандидатов слово «бывший»: один – бывший-военный, второй – бывший-глава и член Общественной палаты РБ, третий – бывший-первый заместитель главы района и директор по развитию ООО "Гранд-Аудит" (Улан-Удэ). Здесь нас ожидает серьезная борьба между двумя кандидатами: Валерием Цыремпиловым и Альбертом Эрдыниевым.

По округу №5 (Наушки, Хоронхой, Усть-Кяхта, Субуктуй, Большой Луг, Новодесятниково, Калинишна, Харьясты) в предвыборную гонку включены лишь четыре кандидата из семи. Поддерживаемый единороссами Найдан Чимбеев, бывший депутат-коммунист и генеральным директором ООО "Иволгинский плодово-ягод-

ный питомник", – один из явных лидеров. Хотя деятельность бывшего депутата Сергея Доржиева, ныне безработного и учредителя ООО "Хоронхойская автоколонна, жива в памяти избирателей этого округа, именно он навяжет борьбу Н. Чимбееву. Кроме них, к старту были допущены Борис Цыренов, представитель КПРФ и 55-летний бывший директор Гусиноозерской ГРЭС, а ныне житель деревни Соболево Орехово-Зуевского района Московской области Юрий Никитин (партия "Гражданская платформа").

Чем же будут покорять наших избирателей желающие представлять интересы кяхтинцев в законодательном органе республики: обаянием, обещаниями, напоминанием о возврате долгов (имеется в виду «я тебе когда-то помог, а теперь и ты помоги мне»), вхожестью в различные структуры власти, благотворительной деятельностью. И все зависит от нас, простых жителей района, на кого и на что мы поведемся.

Шанс изменить к лучшему

Районный Совет депутатов также ожидает обновление, жители избирательного округа №8, куда входят улицы Юбилейная, Кяхтинская, Пограничная, район Пивзавода, Капчешки, МО «Субуктуйское», обретут своего представителя. На одну вакансию претендуют четыре человека: индивидуальный предприниматель Сергей Москвитин, кандидат от ЛДПР Алексей Баранов, кандидат от Единой России Татьяна Дансарунова и бывший военнослужащий, начальник ЭРТ №5 филиала АО РЭО «Забайкальский» Сергей Гуськов. И в этом случае избирателям необходимо подумать в оставшиеся дни перед 13 сентября, кто может реально изменить жизнь в микрорайонах. Пока наши кандидаты отмалчиваются, но жителям стоит вооружиться перед натиском агитационных материалов, чтобы не поддаваться обманчивым ожиданиям, и действительно рассмотреть среди них человека, знающего и желающего решить проблемы своего округа.

Виктория Анчинова

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Сто тысяч мелочей
К школе готовы!

24,90 руб. Набор карандашей

11,90 руб. Альбом для рисования

г. Кяхта, ул. Рокоссовского, 1, тел.: 917-07

Цены действительны до 31.08.2015г.

г. Кяхта ул. Банзарова, 9
«Гостиные ряды»

СНЕЖНЫЙ БАРС
цифровой супермаркет

ВКЛЮЧАЙ УДАЧУ

скидки до 100%

www.snowbars.ru

АКЦИЯ ДЕЙСТВУЕТ С 15 АВГУСТА ПО 30 СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА.
Купи телевизор, ноутбук, планшет или системный блок и получи шанс выиграть скидку до 100%. Организатор акции ООО «Цифромир».
Подробности акции узнавайте на местах продаж и по тел.: +7(30142) 9-14-12

**Плательщики НДС
обязаны обеспечить
электронный
документооборот**

С 1 января 2015 г. налогоплательщики, которые обязаны представлять налоговую декларацию (расчет) в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота, должны обеспечить получение документов, которые налоговый орган использует при реализации своих полномочий в отношениях, регулируемых налоговым законодательством, таких как, требование о представлении документов, требование о представлении пояснений (сообщение (с требованием представления пояснений)), уведомление о вызове в налоговый орган которые направляются налогоплательщикам в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота (п.5.1 ст.23 Налогового кодекса РФ, далее - Кодекса).

Налогоплательщики обязаны в электронной форме отправить инспекции по телекоммуникационным каналам связи квитанцию о приеме указанных документов в течение шести рабочих дней со дня их отправки налоговым органом.

В случае неисполнения обязанности по передаче налоговому органу квитанции о приеме документов в установленном порядке руководитель (заместитель руководителя) налогового органа в соответствии с п.3 ст.76 Кодекса в течение 10 рабочих дней со дня истечения срока для передачи квитанции о приеме может принять решение о приостановлении операций указанного лица по счетам в банке и переводов электронных денежных средств. Согласно п.3.1 ст. 76 Кодекса указанное решение отменяется не позднее одного рабочего дня, следующего за наиболее ранней из следующих дат:

- день передачи в порядке, предусмотренном п.5.1 ст.23 Кодекса, квитанции о приеме документов;
- день явки в налоговый орган.

Уважаемые работники Окино-Ключевского Угольного разреза!

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ – ДНЁМ ШАХТЁРА!

Угольная промышленность по праву считается одной из ключевых, стратегически важных отраслей отечественной экономики. И потому нелегкий, но в высшей степени ответственный труд горняков пользуется в на-

шем обществе особым почетом и уважением. Своим героическим трудом вы обеспечиваете стабильную работу электроэнергетики. Ваш труд, дорогие угольщики, заслуживает самых высоких слов благодарности. Спасибо Вам за Вашу преданность выбранной профессии, за то, что вкладываете в работу частичку своей души!

Желаю всем работникам угольной промышленности крепкого здоровья и успешной работы на благо Родины! Счастья и благополучия Вам и Вашим близким!

**С наилучшими пожеланиями
В.Н. Прасков, генеральный
директор ООО «Угольный разрез».**

О ГЛАВНОМ

Инновации в образовании

ДО НАЧАЛА УЧЕБНОГО ГОДА ОСТАЛИСЬ СЧИТАННЫЕ ДНИ И САМОЕ ВРЕМЯ УЗНАТЬ, КАКИЕ НОВОВВЕДЕНИЯ ЖДУТ ГРАЖДАН В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ. ПОЭТОМУ МЫ ПОБЕСЕДОВАЛИ С НАЧАЛЬНИКОМ КЯХТИНСКОГО РУО ЛУЗАНОВОЙ СВЕТЛАНой ОЧИРОВОЙ.

- На своей должности вы уже второй год. Что для вас значит работа в сфере образования и какие направления являются самыми важными в вашей работе?

Работать в образование я пришла по призыванию. Дети для меня – всё. Это такая область, о которой можно говорить бесконечно. Всё что касается детей, касается и всего общества. Человек живёт, трудится для того, чтобы дать своим детям должное воспитание и образование. Задача любого человека направлена на обеспечение условий для образования, а задача образовательных учреждений дать качественные знания детям. Учредителем наших образовательных учреждений является МО «Кяхтинский район» и мы вместе с командой администрации района повышаем качество образовательных услуг. К сожалению, не всегда наши ожидания совпадают с реальностью. Тех финансовых средств, которые поступают на сегодня не хватает, ведь таких серьёзных нормативов никогда не было. Сотрудничество и партнерство для нас в приоритете.

- Новый учебный год сулит серьезные изменения в средних образовательных учреждениях. Что уже сделано и какие задачи стоят перед вами в данный момент?

Вышли законы на уровне федерации, например о дублировании сигнала пожарной сигнализации. Как известно, все школы оборудованы пожарной сигнализацией и теперь нас обязали, при подаче сигнала, дублировать его на главный пульт пожарного управления, которого в Кяхте не было. Дабы решить этот вопрос мы пригласили обслуживающие компании, которые посчитали расходы на монтаж (500 000 руб.) и ежемесячный мониторинг с каждой школы по 5 000. А у нас в районе их 44. И это получается более 20 млн. Честно говоря, это непосильная ноша для бюджета Кяхтинского РУО. Тут нам помогло социальное партнерство, а именно директор ООО «Беркут» Барадиев Евгений Баирович. На свои деньги он приобрёл центральный пульт и установил в управлении пожарного надзора. Этот пульт теперь работает на благо не только образовательных учреждений, но и для других объектов кроме частных домов. Монтаж оборудования дублирующего сигнала обошелся в 32 000 для каждого учреждения.

«Стратегия воспитательной работы» – ещё документ, который пришел к нам в июле. В советское время



**С.О. ЛУЗАНОВА:
"Придя в РУО, стараюсь
всё изменить к лучшему"**

у нас была система воспитательной работы, структура которой прослеживалась от октябрёнка до комсомольца. С момента смены социалистического строя воспитательная работа не имела четко определенной стратегической направленности, велась больше с ориентированием на опыт педагога. Не маловажно то, что федеральный государственный стандарт в этом году входит в среднюю ступень образования.

- Совсем недавно прошла приёмка школ. Насколько средние образовательные учреждения готовы к учебному году?

Мы работаем по утвержденному на три года плану мероприятий, разработанного совместно с Роспотребнадзором и Пожнадзором. На этот год мы почти выполнили план заданий, сумели подготовить наши школы согласно графику приемки. Около 5 млн. мы распределили по школам и решили тем самым наиболее актуальные проблемы. Единственное что остается непрофинансированным - это школьная мебель, которая почти везде нуждается в замене.

В ходе модернизации 2011-2013 годов не все школы смогли модернизировать свою материально-техническую базу. В некоторых из них успели сделать лишь часть работ (поставить окна или подлатать крышу, закупить оборудование), есть школы, на которых просто не хватило средств. И естественно, те нормативы, предусмотренные на текущие затраты, не могут покрыть все потребности, чтобы привести в соответствие всех школ. За прошлый и текущий годы удалось кое-что сделать. Многие вопросы были

поставлены перед администрацией и очень хорошо, что руководство пошло нам на встречу. Отремонтированные кровли Тамирской, Наушкинской, Шарагольской, Усть-Кяхтинской школ и КСОШ №3 приведены в надлежащее состояние, но это только малая часть того, что нужно еще сделать.

- Ненадлежащее отношение к родному языку для нас не редкость. Каким образом вы намерены привить ученикам любовь к изучению бурятского языка?

По делу, есть закон, который говорит, что мы должны обеспечить двуязычие, но не так всё просто. Похвально, что в школах изучают бурятский язык, но я недовольна лишь результатом изучения нашего родного языка. Дети не говорят по-бурятски и даже не понимают языка. Затраты на зар. платы учителей, драгоценное время детей – это и многое другое складывается в единую копилочку, которая просто не позволяет заполняться дальше. Дайте системе образования положить начало и реализовать качественное изучение бурятского языка. К примеру, 26 августа все продовольственные точки торговых рядов, в том числе магазин «Снежный Барс» будут обслуживать посетителей на бурятском языке и не столь важна будет национальность продавцов. На один день магазин превратится в мультистудию «Ирбис». На всех мониторах будут показываться популярные мультфильмы на бурятском языке. Также планируем все ценники на прилавках магазинов перевести на бурятский язык. Ведь зрительно и на слух человек запоминает лучше. Приведу очень поучительный пример: будучи директором школы, мы с учениками ездили на экскурсию в Узбекистан. И там мы столкнулись с языковым барьером в сфере обслуживания. Русско-го языка там мало кто знал, поэтому среда пребывания сама заставила нас познавать язык той территории, на которой мы оказались. Буквально через 3 дня мы уже понимали смысл разговора и изъяснялись в пределах возможного.

И как выразился глава нашей республики Вячеслав Наговицын: «За столько времени, сколько я живу в Бурятии, давно бы выучил наш язык, если бы в кассе магазина, который я посещаю, перечисляли все товары на бурятском языке, также приветствовали и прощались». Наши интересные задумки – это форма и метод погружения в языковую среду. Любая жизненная ситуация является уроком. В данном случае научить культуре языка – чем больше надписей на бурятском языке – тем легче он учится. Мы презентуем эту идею на августовской конференции. Хотим чтобы предприниматели отозвались и

пошли нам на встречу. Эта проблема приняла настолько глобальный масштаб, что в ЮНЕСКО указывают на необходимость принятия мер по исчезающим языкам, занесенных в Красную Книгу. В России их 13, в числе которых и бурятский. Нет языка – нет народа, я считаю. Мы теряем не язык, мы теряем культуру. Не зря уважаемый Хамбо-Лама ставит перед общественностью задачу по возрождению и сохранению бурятского языка. Эту проблему он озвучивал на всех уровнях, в том числе на федеральном. Я очень надеюсь, что совместными усилиями мы сохраним наш народ, культуру, язык!

- Не стоит забывать о дошкольных образовательных учреждениях. Какие сдвиги наблюдаются в этой области?

В районе у нас 16 детских садов на данный момент. Если говорить о сдвигах, то до конца этого года мы должны обеспечить выполнение майского указа президента. До 31 декабря мы должны ликвидировать актуальную очередь, которая отсчитывается от 3 до 7 лет. К слову, когда я пришла на эту должность, по напряженности актуальной очереди Кяхта стояла на 3 месте в республике. В очереди числилось 1032 ребенка. Мне сразу же поставили задачу сократить эту очередь. Сразу скажу, нам с успехом удалось выполнить эту задачу. Мы проанализировали работу каждого садика, создали дополнительные места, увеличили списочный состав детей. Уже в октябре десткая очередность стала убывать. В этом году в детские сады входит федеральный государственный стандарт, который регулирует распорядок дня воспитателей и ребятшек.

- Конечно не обойдём стороной ЕГЭ и нормы ГТО. Что наиболее важно в данный момент для выпускников и их родителей? Как будут внедряться нормы ГТО?

Мы хотим создания открытой педагогической системы, в том числе для всех заинтересованных лиц. И вот на августовской конференции нами будет организована презентационно-дискуссионная площадка "Не так страшен ЕГЭ, как его малюют".

Согласно Постановлению Правительства РФ все школы внедряют нормативы ГТО. В связи с этим, к обсуждению этого вопроса подключаются заинтересованные люди в развитии спорта, участвуя в разработке и поддержке этого направления.

Максим Протасов



Вся жизнь - музей

ГАЛИНА АЛЕКСАНДРОВНА ОБУХОВА – СТАРЕЙШИЙ МУЗЕЙНЫЙ РАБОТНИК БУРЯТИИ, 68 ЛЕТ ТРУДИЛАСЬ В КЯХТИНСКОМ КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ ИМЕНИ АКАДЕМИКА В.А. ОБРУЧЕВА.

Она родилась в семье рабочего в г. Кяхта 16 мая 1928 года. Пришла работать в музей пятнадцатилетней девочкой в военном 1943 году. Была уборщицей, счетоводом, ухаживала за ранеными бойцами в военном госпитале, проводила экскурсии, участвовала в археологических, естественнонаучных экспедициях.

Г.А. Обухова является одним из основных организаторов плодоягодного участка музея. В 1953 г. после окончания заочного отделения Московского сельскохозяйственного института им. Вильямса была переведена на должность заведующей опытным участком. Была связана с различными опытными станциями страны, а также с колхозами, садоводами-любителями и научными учреждениями. Работала под руководством научного сотрудника Бурятской плодово-ягодной станции им. Мичурина Л.И.Дубровской. В 1949 году с опытной плодово-ягодной станции им. Мичурина поступили саженцы полукультурных яблонь – Янтарка алтайская, Желтое наливное, Славянка, Алебастровая, Боровинка, Китайка золотая ранняя, Антоновка желтая. Ежегодно в летний период на участке под руководством Г.А. Обуховой работал кружок юннатов, которые ухаживали и вели ежедневные на-



**Г.А. ОБУХОВА
68 ЛЕТ СВОЕЙ ЖИЗНИ
ОТДАЛА МУЗЕЮ**

блюдения за растениями, за каждым был закреплен участок.

С 1954 по 1966 года ей удалось провести сортоиспытания многих овощных и ягодных культур, некоторые были признаны районированными сортами Бурятии. Как, например, помидор сорта «Талалихин» (семена из Белоруссии), 80% урожая созревали на корню, урожайность с 1 куста составляла до 5 кг, плоды

достигали 100-180 гр. веса. Всего на опытном участке имелось 140 декоративных, 251 кустарниковых и 250 плодовых деревьев. За агрономические успехи Г.А. Обухова была удостоена золотой медали ВДНХ и путевки в Москву.

Г.А. Обухова была ученицей и преемницей старейшего краеведа Забайкалья А.Н. Орловой. Под ее руководством Г.А. Обухова освоила многие формы музейной работы, в частности, фондовую. С 1966 года являлась бессменным главным хранителем фондов Кяхтинского краеведческого музея. Галина Александровна внесла значительный вклад в сохранение и умножение музейного фонда, который насчитывает в настоящее время более 120000 единиц хранения и является национальным достоянием Республики Бурятия. Г.А. Обухова в течение многих лет являлась председателем фондово-закупочной комиссии, реставрационного Совета музея. Под ее руководством сотни музейных предметов прошли реставрацию в Государственном Эрмитаже, реставрационных центрах Томска, Иркутска, Улан-Удэ. Многочисленный и добросовестный труд Г.А. Обуховой отмечен почетными грамотами РК КПСС, Министерства культуры Бурятии, РСФСР, Президи-

ума Верховного совета Бурятской АССР. Она награждена медалями: «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «30 лет Победы в Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «40 лет Победы в Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «50 лет Победы в Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «50 лет Всероссийского общества охраны природы», знаками «Отличник шефства над Вооруженными силами СССР», «За достижения в культуре», «Ветеран труда». В 1984 году Г.А. Обуховой присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Бурятской АССР». В сентябре 2003 года была награждена почетной грамотой Правительства Республики Бурятия.

Мы с благодарностью вспоминаем хранителей, являющихся легендами музейного и хранительского дела, а также примером для молодых сотрудников, благодаря которым музей и в наши дни является одним из лучших музеев Сибири.

**Нонна Батомункуева,
главный хранитель Кяхтинского
краеведческого музея им.
акад. В.А. Обручева**

ИНФОРМАЦИЯ



**13 СЕНТЯБРЯ
ИЗБЕРЕМ ДОСТОЙНОГО ДЕПУТАТА!
НАЙДАН ЧИМБЕЕВ
- ЧЕЛОВЕК ДЕЛА!**

Уважаемые земляки!

13 сентября нам предстоит выбрать депутата Народного Хурала от 5-го избирательного округа. Среди всех кандидатов в депутаты особо выделяется Чимбеев Найдан Данзанович, человек, который прошел горнило политической борьбы: был депутатом Народного Хурала Республики Бурятия, работал помощником депутата Государственной Думы ФС РФ.

Вся его трудовая биография показывает, что он - наш кандидат, человек дела, истоки и сила которого восходят из сельской глубинки. Уроженец села Бурдуны Кяхтинского района, он с 6 лет жил в с. Ардасан Селенгинского района, закончил школу в с. Тохой. Найдан Данзанович имеет два высших образования: в 1975г. окончил Омский сельхозинститут, а в 2001г. - ВСГАКИ.

Чимбеев Н.Д. работал в проектно институте «Востоксибгипропроводхоз» г. Якутск, Чита и Улан-Удэ в должности инженера, ст.инженера, главного инженера. С 1985 г. работал на Бурятской плодово-ягодной опытной станции старшим научным сотрудником, а затем директором ОПХ. В 1998 г. ему предложили возглавить Этнографический музей народов Забайкалья. И в те трудные для страны годы Найдан Данзанович сумел сохранить и поднять музей на новый уровень развития. Впервые были организованы выездные выставки за пределы республики, намного расширен живой уголок, поток посетителей увеличился до 100 тысяч человек в год!

В 2010 г. Чимбеев Н.Д. со своими единомышленниками вблизи п. Иволгинск арендовал заброшенные земли и создал плодово-ягодный питомник. В настоящее время там выращиваются саженцы плодово-ягодных и декоративных культур, которые востребованы садоводами-любителями, организациями Республики Бурятия. Ведь наш кандидат возрождает садоводство, радует за сохранение зеленых насаждений, что является залогом здоровья людей.

К 70-летию Победы Н. Чимбеев оказал огромную помощь в восстановлении и реконструкции памятников павшим воинам в Селенгинском районе и озеленения территории памятника в Кяхтинском районе. Он является «Заслуженным работником агропромышленного комплекса РБ» и «Заслуженным работником культуры РБ». За укрепление межнациональных отношений среди народов, проживающих в Бурятии, в 2003 г. награжден «Орденом Дружбы» РФ. Найдан Данзанович ведет общественную работу: является председателем Кяхтинского землячества и председателем попечительского совета по строительству православной церкви в с. Тохой, т.к. ему не безразлично духовное развитие народов, живущих рядом.

Его знают в каждом селе этих двух районов не понаслышке, ведь Н.Д. Чимбеев, даже не являясь депутатом, по возможности решает проблемы избирателей. Став депутатом, он приложит все свои силы, знания и жизненный опыт для решения проблем избирателей и процветания районов.

Заказчик: Кандидат в депутаты Народного Хурала Республики Бурятия по одномандатному избирательному округу №5 Чимбеев Найдан Данзанович. Сплачено из средств избирательного фонда зарегистрированного кандидата в депутаты Народного Хурала Республики Бурятия по одномандатному избирательному округу №5 Чимбеева Найдана Данзановича.

Администрация муниципального образования «Кяхтинский район» извещает о предстоящем или возможном предоставлении земельного участка на право заключения договора купли:

1. с разрешенным использованием «для огородинности», с кадастровым номером 03:12:150233:42, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Кяхтинский район, ул. 50 лет Победы, участок б/н, общей площадью 250 кв.м;

Администрация муниципального образования «Кяхтинский район» извещает о предстоящем или возможном предоставлении земельного участка на праве аренды:

2. с разрешенным использованием «для размещения павильона-магазина», с кадастровым номером 03:12:150343:69, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Кяхтинский район, ул. Ленина, дом 50.

3. с разрешенным использованием «для ведения КФХ», с кадастровым номером 03:12:560103:5, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Кяхтинский район, МО «Малокударинское», местность «Холотуй», участок контуры №131, 132, 133, 300

Администрация муниципального образования «Город Кяхта», в соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, извещает о возможности предоставления земельного участка в аренду, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Кяхтинский район, г. Кяхта, ул. П.Л. Шилинга, участок б/н., ориентировочной площадью 664 кв.м;

Гражданам, заинтересованным в предоставлении данного участка, в течении тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения (дата окончания приема заявления – последний день указанного срока), необходимо подать письменное заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельных участков.

Для ознакомления со схемой расположения данного земельного участка, и по остальным вопросам обращаться в Администрацию МО «Город Кяхта» г. Кяхта, ул. Ленина, д.29, каб. 2, тел. для справок 8(30142)91025.

День донора

БУРЯТСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ СТАНЦИЯ ПЕРЕЛИВАНИЯ КРОВИ МЗ РБ ОРГАНИЗУЕТ ВЫЕЗДНОЙ «ДЕНЬ ДОНОРА» В КЯХТИНСКОМ РАЙОНЕ Г. КЯХТА. МОБИЛЬНЫЙ ПУНКТ ЗАГОТОВКИ КРОВИ БУДЕТ РАБОТАТЬ 2 И 3 СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА С 8 ДО 13 Ч. ВОЗЛЕ РАЙОННОГО СПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСА «ОЛИМП».

Просим помочь больным и попавшим в беду детям и взрослым – сдать кровь!

Донором может быть здоровый гражданин 18 лет и старше, с регистрацией в Республике Бурятия, не имеющий противопоказаний к донорству и весовой категорией более 50 кг.

Желающим сдать кровь и ее компоненты – иметь при себе паспорт и данные флюорографического обследования!

Перед сдачей крови донор проходит бесплатное медицинское обследование, которое включает в себя медицинский осмотр врачом – трансфузиологом и предварительное лабораторное исследование.

Как подготовиться к кроводаче:

- избегайте накануне и утром перед дачей крови приема жирной, мясной и молочной пищи;
- избегайте накануне кроводачи значительных физических нагрузок;

- нежелательно проходить на дачу крови после ночного дежурства;

- воздержитесь от курения за 3 часа и от алкоголя за 48 часов до дачи крови;

- необходим легкий завтрак в виде сладкого чая, сухариков, сока фруктов, овощей.

Польза донорства:

- донор всегда держит на контроле свое состояние здоровья, так как при каждой донации ему делается широкий спектр анализов крови;

- донор меньше подвержен различным заболеваниям, потому что регулярное обновление крови повышает иммунитет;

- достаточный запас «банка крови» - гарантия спасения нуждающихся в донорской крови и гарантия наличия крови для самого донора;

- вы можете спасти жизни людей, как волонтер – вовлекая коллег, знакомых и друзей в донорское движение.

В день сдачи крови донор обеспечивается денежной компенсацией питания в размере 433 рубля. Так же на основании ст. 186 Трудового кодекса Российской Федерации донору предоставляется два дня отдыха за каждую дачу крови (или ее компонентов) с сохранением за ним среднего заработка за эти дни.





13 сентября -
выборы в
представительный орган
МО «Кяхтинский район»
по одномандатному
избирательному округу № 8

Гуськов Сергей Викторович

Родился в городе Морозовск Ростовской области. В 1978 году окончил среднюю школу №4 города Морозовск. С 11 ноября 1978 по 1980 года проходил военную службу по призыву в ВС СССР. В январе 1981 года устроился на работу в совхоз «Кяхтинский» с. Усть-Киран Кяхтинского района на должность токаря. В июле 1981 года был призван на переподготовку в ВС СССР в/ч 61421(406ТП) на офицера запаса. В 1987 г. поступил в Восточно-Сибирский институт г. Улан-Удэ, на отделение «Машины и аппараты пищевых производств» заочно. В 1993 году окончил ВСТИ. В августе 1993 был призван в ВС РФ на военную службу в в/ч 61423(311МСП) города Кяхта на должность заместителя командира ремонтной роты. С августа 1994 года начальник полигона «Бурдуны» в/ч 69647 по 2004 год. С 2004 года служил в штабе Северо-Кавказского военного округа на должности старшего офицера УБП отдел полигонов. С 2006 года начальник полигона «Бурдуны». С мая 2010 года начальник КЭС бригады, в/ч 69647. С 15 сентября 2010 года по настоящее время начальник ЭРТ №5 Филиала АО РЭО «Забайкальский» (оказание услуг МО РФ по теплохозяйству). Женат, имеет трех взрослых детей.

Опубликовано на бесплатной основе.

Что такое сердечная недостаточность

2015 ГОД - ГОД БОРЬБЫ С СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ

Немного теории: сердце – полый мышечный орган, выполняющий функцию насоса.

Сердечная недостаточность – острое или хроническое состояние, вызванное ослаблением сократительной способности миокарда и застойными явлениями в малом или большом круге кровообращения. Сердечная недостаточность является одной из самых частых причин смерти человека. Острая сердечная недостаточность опасна развитием угрожающих жизни состояний – отека легких и кардиогенного шока, хроническая сердечная недостаточность ведет к развитию гипоксии (кислородному голоданию) органов. Заболевание часто возникает постепенно, на фоне плохо контролируемого артериального давления, ишемической болезни сердца или сахарного диабета, может наступить внезапно в результате перенесенного инфаркта миокарда.

Сначала организм попытается научиться компенсировать плохую работу ослабленного сердца. Сердце начинает биться чаще (тахикардия), чтобы качать больше крови по всему телу, расширяется (дилатация) – посредством растяжения его стенок, чтобы удерживать и выталкивать больше крови, сердечная мышца становится сильнее и толще (гипертрофия) – чтобы помочь сердцу сильнее качать кровь. Организм также попытается увеличить объем циркулирующей крови и перенаправить кровоток от мышц в мозг и другие жизненно важные органы. Однако подобные изменения способны компенсировать плохую работу сердца только на весьма ограниченный срок, и в дальнейшем это, как правило, еще сильнее ослабляет сердце.

Больной с сердечной недостаточностью испытывает одышку при физических нагрузках или даже в покое, одышку или кашель по ночам в горизонтальном положении, появляется отечность ног, снижается аппетит,



уменьшается или, наоборот, увеличивается вес, учащается мочеиспускание по ночам. Часто сердечная недостаточность сопровождается депрессивным состоянием, усталостью, повышенной утомляемостью, головокружением, учащенным сердцебиением.

В странах Европы сердечной недостаточностью страдают около 28 миллионов жителей. В России – около 7 миллионов человек, каждый год заболевает до 700 тысяч, за один год умирают от 880 до 960 тысяч больных.

Если у Вас или Ваших близких существует риск развития сердечной недостаточности, посетите врача как можно быстрее.

Чем раньше заболевание будет диагностировано, тем эффективнее его возможно контролировать.

Если Вы уже страдаете сердечной недостаточностью, то для того, чтобы улучшить качество Вашей жизни и предотвратить обострения болезни Вам и Вашим близким необходимо овладеть знаниями и определенными приемами.

Только от совместных действий медицинских работников, пациента и членов его семьи зависит успех лечения. Желаем здоровья!

**Кабинет
медицинской профилактики
Кяхтинской ЦРБ**

ВЗГЛЯД

Чем живут наши соседи

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС ШАГАЕТ СЕМИМИЛЬНЫМИ ШАГАМИ ПО МИРУ. И У НАШИХ СОСЕДЕЙ, МОНГОЛОВ, НЕ ВСЕ ТАК ГЛАДКО, КАК НАМ КАЖЕТСЯ. ХОТЯ МЫ НАБЛЮДАЕМ БЕЗУДЕРЖНЫЙ ШОПИНГ ЗАГРАНИЧНЫХ ГОСТЕЙ В ТОРГОВЫХ ЦЕНТРАХ И МАГАЗИНАХ РЕСПУБЛИКИ, МЫ МОЖЕМ ТОЛЬКО ДОГАДЫВАТЬСЯ ПО КАКИМ ПРИЧИНАМ ИМ ДЕШЕВЛЕ ОТОВАРИВАТЬСЯ У НАС, ЧЕМ В СОСЕДНЕМ КИТАЕ. И ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, ВСЕМУ ЕСТЬ ОТВЕТЫ, ВЕДЬ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ, МОНГОЛИЯ ИСПЫТЫВАЕТ ГЛУБОКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС, КОТОРЫЙ СВЯЗАН С ОТСУТСТВИЕМ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ В БЮДЖЕТЕ ГОСУДАРСТВА, А ТАКЖЕ ОТСУТСТВИЯ КАНАЛОВ ЕГО ПОПОЛНЕНИЯ.



Так, во время принятия бюджета Монголии на 2015 год, было принято решение о его сокращении на 900 млрд тугриков. Для чего, было принято решение о сокращении расходов по нескольким статьям расходов.

Сокращение расходов на денежное содержание аппарата государственных служащих. Под сокращение попали 345 должностей в государственном аппарате Монголии. Были сокращены должности заместителей, помощников и советников руководителей, что дало экономии в 2,960.4 млн. тугриков. Данное сокращение внесло раскол в среду вышестоящих лиц Монголии. Так мэр г. Улан-Батор Е. Бат-Уул подал кассацию в конституционный суд по поводу незаконного сокращения 4 из 6 должностей его заместителей.

Сокращение коснулось и научных исследований, пошли на объединение научных

программ национальных университетов и технических вузов. Данное решение вызвало череду негодования среди научных сотрудников Монголии. Так 29 декабря 2014 г. на главной площади г. Улан-Батор была проведена акция протеста, в которой приняли участие более 500 научных сотрудников различных учреждений Монголии. Основным их требованием было отменить сокращение расходов на научные исследования.

Правительство отказалось от получения иностранных коммерческих кредитов. Данное решение до сих пор не имеет поддержки большинства парламентариев.

С целью увеличения притока денежных средств в госбюджет:

- введен налог на добавочную стоимость на экспортируемые товары, а также увеличен

налог физических лиц на малолитражные машины с 36 до 108 тысяч тугриков в год.

- 4 февраля т.г. в парламент был внесен законопроект о легализации игорного бизнеса в Монголии. Основной целью данного законопроекта является увеличение туристического потока в Монголию, привлечение иностранного капитала в страну, и увеличения пополнения государственного бюджета. В случае реализации данного законопроекта Монголия планирует увеличить доходы от туризма и игорного бизнеса до 14 процентов от ВВП к 2020 г.

- с 26 января т.г. после 6 лет перерыва, министерство минеральных ресурсов вновь начало прием заявок на получение лицензий от иностранных компаний на разведку и разработку месторождений полезных ископаемых Монголии. Прием заявок осуществляется в

он-лайн режиме. Инициатором данного решения является премьер-министр Монголии Ч.Сайханбилэг, который считает, что грамотная и взвешенная политика по добычанию и продаже минеральных ископаемых Монголии – это единственный вариант выхода из экономического кризиса и процветания Монголии.

Наряду с вышеуказанным рядом изменений, депутатами было выдвинуто недоверие к работе национального банка Монголии, в результате чего была создана рабочая группа по проведению аудита банка.

Таким образом, правительство Монголии пытается найти выход из сложившейся критической ситуации в сфере финансов и экономики. Используя только свои внутренние силы и возможности.

Соб. инф.

Лето весело и с пользой

НАСКОЛЬКО ВРЕДНО КУРИТЬ, ПИТЬ И ПРИНИМАТЬ НАРКОТИКИ УЗНАЛИ ЮНЫЕ УСТЬ-КИРАНЦЫ НА ПРОВЕДЕННОМ ДЛЯ НИХ МЕРОПРИЯТИИ В МИНУВШУЮ ПЯТНИЦУ.

В рамках мероприятий по снижению уровня подростковой преступности сотрудники различных ведомств и учреждений культуры и образования провели ЗОЖ-тур 2015 «Я выбираю жизнь!» в МО «Усть-Киранское». Выезд в поселения организован впервые, сотрудники уже побывали в МО «Нударинское» и «Шарагольское», где провели работу с детьми. Специалисты центральной районной больницы, отдела по борьбе с наркотиками, уголовной инспекции, ГИБДД и КДНиЗП в интересной и непринужденной форме рассказали ребятам о вреде алкоголя, марихуаны и сигарет, продемонстрировали средства слежения за осужденными, проинформировали о наиболее распространенных преступлениях совершаемых несовершеннолетними. Ребята с удовольствием просмотрели мультфильмы, а затем ответили на вопросы сотрудников, тем самым показав, что все увиденное и услышанное в этот день усвоилось ими



НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ

хорошо. После работы площадок для детей начался небольшой концерт, подготовленный артистами РКЦИД, а также самими ребятами. С зажигательными танцами и песнями выступили Янжима Батомункуева, Анастасия Жарникова и Бадматарова

Арьяна. Заведующая ДК Анна Осеева провела для юных зрителей конкурсы и веселую эстафету, а по окончании всего мероприятия зам.председателя КДНиЗП Светлана Гулькина со всеми участниками ЗОЖ-тура наградили самых активных ребят грамотами и призами. Завершил ЗОЖ-тур арт-моб, дети под руководством Сергея Зеленского разучили и станцевали под музыку веселый танец.

Своими впечатлениями об этом дне поделились самые маленькие участники. Две подружки, будущие первоклассницы Надя и Алена о том, что им запомнилось больше всего: «Нам больше всего понравилось слушать, что рассказывали взрослые и смотреть мультфильмы. Мы знаем, что курить нельзя, дорогу надо переходить только по «зебре», еще они рассказали как надо жить, чтобы расти здоровыми». Самого маленького зрителя Артемку Лебедева мы нашли на ступеньках ДК, он сидел очень грустный от того, что не получил гра-

моту. Нам удалось его разговорить и развеселить, так что он тоже рассказал нам, что ему понравилось в этот день. Ему всего пять лет, но разговорчивый малыш уже знает каким следовать правилам: «У нас «зебры» нет, но в Кяхте есть, и мы с мамой всегда ходим по ней. А то машина задавит. Мне понравилось в зале си-

деть и слушать. Я курить не буду, потому что сигареты не вкусно пахнут».

Проводимые мероприятия совместными усилиями всех ведомств и учреждений позволяют маленьким жителям района проводить летние каникулы весело и с пользой.

Арьяна Ванчинова



НАДЯ СУКНЕВА, АЛЕНА КОЖИНА И АРТЕМ ЛЕБЕДЕВ

НОВОСТИ

Военная подготовка в летние каникулы

УЖЕ ВТОРОЙ ГОД РЕБЯТА ГБУСО РБ "ЦЕНТР ПОМОЩИ ДЕТЯМ, ОСТАВШИМСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ "ДОБРЫЙ" ПРОХОДЯТ КУРС ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ В ВОЙСКОВОЙ ЧАСТИ. РЕБЯТА ОБУЧАЮТСЯ ОГНЕВОЙ, ФИЗИЧЕСКОЙ И СТРОЕВОЙ ПОДГОТОВКЕ, ВОЖДЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНОЙ ТЕХНИКИ.



Жизнь общества ставит сегодня серьезные задачи в области воспитания и обучения нового поколения. Государству нужны здоровые, мужественные, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, которые были бы готовы учиться и работать на его благо и, в случае необходимости, встать на его защиту.

С этой целью "Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей "Добрый" второй год сотрудничает с войсковой частью 83243 Заиграевского района Республики Бурятия для прохождения детьми курса общевоинской подготовки. В каникулярное время дети пробуют себя в роли военнослужащих.

В летние каникулы проходили подготовку шесть самых мужественных и терпеливых воспитанников. Под руководством командира части Евгения Сергеевича Трофимова ребята обучались по таким специальностям, как огневая подготовка, физическая подготовка, строевая подготовка, вождение автомобильной техники и др. По итогам службы ребятам были вручены почетные грамоты за успехи.

Летнее пребывание детей с военнослужащими было настоящим приключением. Они не только узнали о жизни военных, но

и активно отдыхали. Военнослужащие организовывали туристические походы с выездом на оз. Байкал, купание в бассейне физкультурно-спортивного комплекса г. Улан-Удэ, посещение кинотеатра и развлекательного центра.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной молодежи, ведь детство и юность - самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине.

Коллектив и воспитанники ГБУСО РБ "Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей "Добрый" выражают огромную признательность и искреннюю благодарность командиру войсковой части 83243 Трофимову Евгению Сергеевичу и коллективу военнослужащих за доброту и милосердие. Ваша помощь - это неоценимый вклад, осязаемая поддержка для нас. Оказывая помощь, Вы дарите не просто духовные ценности, а даете радость и надежду детям. Желаем Вам всяческих благ и процветания.

Анастасия Куриалова,
педагог-психолог

В соответствии с Указом Главы Республики Бурятия от 21.08.2015г. № 132 «О внесении изменения в Указ Главы Республики Бурятия от 19.06.2015г. № 98 «О введении в лесах Республики Бурятия режима чрезвычайной ситуации»

- на период действия режима чрезвычайной ситуации запретить въезд в леса транспортных средств, пребывание в лесах граждан, индивидуальных предпринимателей, юридических лиц и их представителей. То есть всех без исключения, в том числе лиц, осуществляющих использование лесов в соответствии с договорами аренды лесных участков, договорами купли-продажи лесных насаждений, договорами безвозмездного срочного пользования, на праве постоянного (бессрочного) пользования лесными участками.

МКУ АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ГОРОД КЯХТА» КЯХТИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ РАСПОРЯЖЕНИЕ

«21» августа 2015 года № 302 г.Кяхта

Руководствуясь Федеральным законом от 19.06.2004 г. №54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» и в связи с празднованием Русской Православной Церковью одного из главных праздников – Успения Пресвятой Богородицы 28 августа 2015 года:

1. В целях привлечения к празднику широкого круга горожан, вынесения праздника на улицы города, проповеди христианских ценностей формами общественного шествия, разрешить приходу храма в честь Успения Пресвятой Богородицы (г.Кяхта, ул.Крупской, д.4, тел. 92-7-86) провести Крестный ход в форме шествия с иконами, хоругвями с пением православных песнопений 28 августа 2015 года с 11.30 до 12.30.

2. Определить следующий маршрут крестного хода: Успенский храм – ул.Крупской (на север) – ул.Мичурина (на восток) – ул.Ленина (на юг) – федеральная трасса (в п.Слобода) – ул.Сухэ-Батора (на юг) – Воскресенская церковь (п.Слобода). Предполагаемое количество участников крестного хода до 150 человек.

3. Рекомендовать Отделу МВД России по Кяхтинскому району (Костромин В.В.) обеспечить правопорядок по маршруту следования Крестного хода и выделить сопровождение ОГИБДД.

4. Опубликовать настоящее Распоряжение в газете «Кяхтинские вести» в установленном порядке.

5. Ответственным за организацию Крестного хода назначить настоятеля храма в честь Успения Пресвятой Богородицы протоиерея Олега Матвеева (по согласованию).

6. Уполномоченным от Администрации МО «Город Кяхта» назначить главного специалиста МКУ «Отдел городского хозяйства» по правовым вопросам Николаева А.Н.

7. Настоящее распоряжение вступает в силу с даты его обнародования.

Исполняющий обязанности главы муниципального образования «Город Кяхта» Б.Ж. Нимаев

НОВОСТИ БУРЯТИИ

в центре внимания

Большинство пожаров – по вине человека

Несмотря на стабилизацию, ситуация с пожарами в Бурятии остаётся крайне сложной. Этому способствует аномальная жара нынешнего лета. Но основными причинами стихийных бедствий служат вовсе не сухие грозы и самопроизвольные возгорания. Главными виновниками пожаров стали люди.

В МЧС признали, что абсолютное большинство возгораний в Бурятии возникло из-за неосторожного обращения с огнём.

Наиболее распространённой причиной возникновения лесных пожаров является человеческий фактор, — подтверждает заместитель начальника отдела дознания управления надзорной деятельности и профилактической работы майор внутренней службы Александр Крипиневиц, — За текущий период в территориальных подразделениях надзорной деятельности Главного управления МЧС по фактам лесных пожаров зарегистрировано 1353 сообщения, возбуждено 199 уголовных дел по ст. 261 УК РФ.

В 20 случаях причиной пожаров послужил умышленный поджог, материалы по этим делам направлены в органы МВД. Всего на территории Бурятии проведено порядка восьми тысяч охранных мероприятий. В результате выявили около полутора тысяч нарушений правил пожарной безопасности в лесах, к административной ответственности привлечли 665 человек. Среди них 130



Почти 1500 спасателей тушат лесные пожары в Бурятии.

Во время действия режима ЧС категорически запрещено:

- посещение леса;
- сжигание сухой травы и мусора;
- разведение костров, в том числе на частных подворьях и дачных участках.

В случае обнаружения лесного пожара необходимо обратиться на телефон доверия Регионального пункта диспетчерского управления 8(3012)20-44-44. Телефон круглосуточного оперативного штаба 8(3012) 21-65-69

индивидуальных предпринимателей и должностных лиц, а также 18 предприятий. Сумма штрафов составила 2 миллиона 207 тысяч рублей.

Режим чрезвычайной ситуации был объявлен в регионе ещё в начале пожароопасного периода. Но

жители и многочисленные гости республики решительно игнорируют категорический запрет на посещение лесных массивов.

Число любителей отдыха на природе значительно увеличилось за счёт туристов. Большую часть на-

рушителей составили и сборщики дикоросов, устремившиеся в леса несмотря на засуху и плохой урожай грибов и ягод. Огромный урон причиняет неконтролируемое выжигание сухой травы. Эта народная традиция ежегодно становится причиной большинства пожаров, но массовые поджоги сухостоя возобновляются каждую весну.

Так в апреле загорелся лес с трёх километров от села Суво в Баргузинском районе. Местный житель 1958 г.р. решил сжечь на своём участке несхошенную прошлогоднюю траву. Не убедившись, что огонь затух, спокойно ушёл домой. За подобную беспечность гражданин привлечён к административной ответственности по ст. 8.32 КоАП.

Три гектара на территории Хоринского лесничества загорелись благодаря неосторожному обращению с огнём неоднократно судимого жителя с. Хоринск 1981 г.р. Мужчина не окопал разведённый в лесу костёр. Порыв ветра выбросил искры на лесную подстилку и быстро распространил возгорание. Ущерб лесному фонду составил 65877 рублей. С нарушителя требований пожарной безопасности взяли подписку о невыезде.

Республиканское агентство лесного хозяйства РБ

предупреждает:
Вход в лес в период ЧС запрещен! Будьте осторожны с огнем. Один непотушенный окуроч или спичка могут привести к пожару.

в борьбе с огнем

Погода смеялась над нами...

Особенные сложности в борьбе со стихией испытали на севере республики. В Северо-Байкальском районе таких температур не наблюдали с 1985 года, тогда тоже пылали сильнейшие пожары. Однако методы их тушения с тех пор мало изменились. Почему, рассказывает участковый лесничий Нина Воронина.



Нынешнюю ситуацию усугубил большой приток туристов, которые игнорируют запреты и всевозможными путями стараются попасть в лес. Именно по их вине на территории Северо-Байкальского лесничества возникли крупные лесные пожары в труднодоступных местах. Тушение осложняло то, что доставить людей в отдалённые местности можно только катером. Дальше нужно пройти в гору ещё 3,5 часа пешком, а технику и мощные мотопомпы доставить совсем невозможно. Вот и приходится бороться с огнём пилами, лопатами и топорами. Лишь на один из четырёх крупных лесных пожаров доставили два бульдозера. Работа авиации из-за плотной задымленности была невозможной в течение 6-ти дней. Вертолёт смог отработать лишь по одному пожару.

Казалось, было сделано все возможное и невозможное, но погода словно смеялась над человеческими усилиями. Когда казалось, что пожар уже окольцован и находится под контролем, возник сильный ветер, пожар перерастал в верховой, перепрыгивал через минполосу и шел дальше, несмотря на все созданные преграды. Работникам снова приходилось отступать и проделывать по 5-10 километров минполос заново, пытаясь победить стихию на протяжении более трех недель.



СТАТЬЯ 261 УК РФ

«Уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности»

Деяние	Уничтожение лесных насаждений	Уничтожение насаждений с крупным ущербом	Уничтожение леса путем поджога	Поджог леса с крупным ущербом
Размер штрафа, тыс.руб	200-400	300-500	500-1000	1000-3000
Обязательные работы, часы	До 480 часов	До 480 часов	-	-
Исправительные работы, годы	До 2 лет	До 2 лет	-	-
Принудительные работы, годы	До 3 лет	До 4 лет	-	-
Лишение свободы, годы	До 3 лет	До 4 лет	До 8 лет + штраф 250-500 тыс. руб	До 10 лет + штраф 300-500

СПАСТИ СЕБЯ! ТОП-5 НАДЕЖНЫХ МЕР

1. Если отдых на природе так и манит, а мясо уже замариновано, помните: тщательно затушенное кострище поможет избежать огромных штрафов.
2. Отправляясь в лес, всегда берите с собой лопату или хотя бы десятилитровую канистру воды (если не хотите сгореть заживо в лесу или оставить соседей и себя без жилья).
3. Заядлые курильщики! Ну потушите окуроч более тщательно! Не ленитесь — заберите его с собой или выбросите в урну, если найдёте.
4. Если же ваш дом находится в лесном массиве, уберите всю сухую траву, мусор и хлам рядом с домом — огонь обойдет ваше жилище стороной.
5. Если огонь подошёл к вашему жилью — срочно облейте весь дом водой, наполните все возможные резервуары жидкостью и закройте двери с окнами. Держите наготове документы и ценности. Возможно, придётся бежать.

анонс

Межрегиональный турнир «Бүхэ барилдаан»

4 сентября 2015 года в г. Улан-Удэ, площадь Советов

Впервые в Бурятии, на центральной площади города Улан-Удэ состоится межрегиональный турнир по национальной бурятской борьбе «Бүхэ барилдаан», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Турнир проводится Администрацией Главы РБ и Правительства РБ и Буддийской Традиционной Сангхой России.

К участию приглашаются все желающие. Взвешивание и регистрация участников 3 сентября с 16.00 до 18.30 ч., по адресу: ул. Борсова, 7 а, борцовский зал ЦОП ШВСМ. Предварительные заявки на участие в соревнованиях принимаются в электронном виде до 2 сентября 2015 г. на E-mail: smolina6@mail.ru, bursport103@yandex.ru, iak@adm.govb.ru. Контактная информация: +7 (3012) 211703, +7 (3012) 214536. С положением можно ознакомиться на официальном сайте Правительства РБ.

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

- 09.30-10.00 – судейская коллегия;
- 10.00-13.00 – начало соревнований, предварительные поединки среди юношей;
- 13.00-13.30 – торжественное открытие турнира;
- 13.30-15.00 – продолжение схваток среди юношей;
- 15.00-16.00 – финалы и абсолютное первенство среди юношей. Церемония награждения чемпионов и призеров;
- 16.00-18.00 – предварительные поединки среди мужчин;
- 18.00-19.00 – финалы и абсолютное первенство;
- 19.00 – финал за звание абсолютного чемпиона.
- 19.15-20.00 – церемония награждения чемпионов и призеров.



Организаторы турнира: Администрация Главы РБ и Правительства РБ, Буддийская Традиционная Сангха России. Титульные спонсоры: [Logos of various organizations]. Официальные спонсоры: [Logos of various organizations]. Спонсоры: [Logos of various organizations].

